

CBA新赛季“篮球鞋”成了万众瞩目的焦点，其实—— “鞋门”博弈30年前就已出现

新赛季CBA联赛大幕拉开，但恐怕很多人都没想到，因为易建联等明星球员拒绝穿赞助商李宁的球鞋上场，甚至出现易建联比赛中脱下李宁球鞋扔在场上的一幕，一双“篮球鞋”成了万众瞩目的焦点。其实，关于球鞋的博弈，早在30年前就已经出现，今天咱们就一起回顾一下关于一双球鞋背后的故事。

中国篮球的球鞋故事

时间倒回至上世纪末，那时的中国男篮还没有如此高的商业关注度，几乎没有运动品牌签约国内的篮球运

动员。在80年代中期至90年代中期，由于阿迪达斯与中国男篮合作，所以在重大赛事上，国家队球员的运动装备基本都带着“三道杠”。

从1996年起，耐克公司开始全面与中国篮协合作，也成为1995年创办的联赛的装备赞助商，耐克还同时与王治郅、胡卫东、阿的江等一批明星球员个人签约，球员脚上的球鞋从“三道杠”变成“一个钩”。1999年耐克合同到期后，包括球鞋在内的各俱乐部装备品牌进入“百花齐放”时期。

2004年起，本土品牌安踏开始赞助CBA联赛，成为CBA“唯一”指定运动装备赞助商，全联盟球衣球鞋由

安踏供应。但这期间各种权益纷争不断，协调之下，安踏最后给出了竞争品牌花钱买“穿鞋”的名额、给外援穿贴标球鞋的机会等。

2012年安踏合同到期后，李宁公司以大约5年20亿元人民币的“天价合同”牵手CBA，“身份”也升级为“官方战略合作伙伴”，同时对于“穿鞋”等一些权益的限制也越来越严。也就是在这期间，球鞋等装备问题引发了越来越多的争论。

至于今年CBA的“球鞋风波”，背后的故事很多人都已知晓。如今，球鞋已经成为篮球场上不可或缺的一道风景，不管“限鞋令”最终结果如何，规

则肯定需要遵守，而规则的合理性也需要审视，联赛的秩序和赞助商利益需要保障，球员和俱乐部的利益也该有诉求渠道。

“飞人”和他的球鞋

1985年，年轻的乔丹虽然还没有兑现恐怖的统治力，但却已经能用天马行空的方式吸引无数眼球。当然，吸引球迷目光的不只有他的球技，还有他的球鞋。

那时的NBA联盟，球鞋也有“禁区”：耐克公司为乔丹推出了一款红黑战靴，但当时NBA联盟却以违反着

CBA第5轮战报

深圳109:113辽宁
八一82:105广厦
山东114:92北控
四川92:86江苏
福建96:91广州

装规定为由禁止乔丹穿这双球鞋，并对他进行处罚。

本来想着能靠“禁鞋”把事情摆平，但没想到剧情来了个180度的大反转——无数球迷能以穿上“被NBA禁止”的球鞋为荣，乔丹脚上的耐克鞋在市场大获成功。

随后的故事不必多说，越来越多的球鞋品牌开始进入NBA，并逐渐形成了一个庞大的产业。乔丹在2015年接受采访时也回顾了这段往事，他说，在签约耐克公司前，他几乎没有穿过耐克鞋，当时他最爱的品牌是阿迪达斯。

(据新华社北京11月9日电)

申花与曼萨诺解约

据新华社上海11月9日电(记者朱翃)11月9日晚间，上海绿地申花足球俱乐部发表公告，宣布与主帅曼萨诺解除合约，双方的续约谈判宣告失败，曼萨诺下赛季将不再担任上海申花主帅一职。据悉申花高层已经飞赴国外开始了选帅工作。

曼萨诺在结束与北京国安队的合同后，2016赛季出任绿地申花队主教练。在他的执教下，球队获得了中超联赛第四名，创造了联赛主场不败的佳绩，同时闯入足协杯四强，时隔五年重新获得亚冠联赛的参赛资格，完成了俱乐部的赛季目标。

全国业余围棋公开赛在澄迈落幕 韩国岳权道场队夺冠

本报老城11月9日电(记者王黎刚)经过4天7轮的激烈争夺，总奖金25万元的2016国际旅游岛“澄迈·九龙杯”全国业余围棋公开赛昨天在澄迈落幕，来自韩国的岳权国际围棋道场队，以21分的绝对优势夺得冠军，并捧起10万元奖金。

获得第2名至第8名的分别是龙江棋缘、中山小榄趣优、兰州城关区、山西省围棋协会、河南、渤海航海战斗群、北京体育之窗。海口利通名列第15，海南省农垦队获得第21名。

本次比赛由省文体厅、澄迈县人民政府联合主办，省围棋协会承办，海南九龙温泉度假酒店、海南星合体育文化发展有限公司协办。共有24支围棋劲旅近300名棋手参赛，总奖金25多万元。

海口市足球超级联赛第四轮战罢 大公鸡大破老爷车

本报讯(记者林永成)2016海口市足球超级联赛日前结束第四轮争夺，大公鸡海宇营队以6:2大胜老爷车队，跃居积分榜第二。

本场比赛为球迷奉献了一场进球大战。上半场战成2:2平。下半场，大公鸡队大发神威连进4球，以6:2大获全胜。大公鸡队来自加纳的前锋陈飞上演“大四喜”，成为本次联赛首位单场进4球的球员。另外三场比赛结果为：威信飞虎海师4:1皇家十一人、海南岁月明星1:2飓风琼山青年，翔之队2:2海南神话。

海航基础红色战车队因另有比赛任务，本轮没有出战，但只踢了3场的他们仍以三战全胜积9分的战绩领跑积分榜。大公鸡海宇营队和飓风琼山青年队战绩同为4战3胜1负，分别排名第二和第三位。

NBA战报 老鹰击破骑士不败金身

据新华社华盛顿11月8日电 在8日结束的NBA常规赛中，骑士主场负于老鹰，新赛季以来的连胜纪录被终结，灰熊凭借小加索尔的绝杀1分险胜掘金。

此前骑士本赛季战绩为6胜0负，是联盟唯一未尝败绩的球队。

此役，欧文得到全场最高的29

分，乐福得到24分和12个篮板，詹姆斯得到23分、9个篮板和5次助攻。老鹰方面，施罗德16投10中，得到全队最高的28分并送出6次助攻。

灰熊主场与掘金的比赛十分胶着，在比赛还剩0.7秒时，落后1分的灰熊获得界外球机会，卡特将球发出，小加索尔完成空接绝杀，帮助球队



北京时间11月9日，骑士队球员汤普森(右)与老鹰队球员霍华德争抢篮板球。
新华社/美联

NBA前瞻 快船马力足有望再闯关

骑士输球后，新赛季NBA已无保持全胜的球队。目前战绩最好的三支球队为东部的骑士以及西部的快船和雷霆，同为6胜1负。快船和雷霆领跑西部令人有些意外，其中快船创下了队史最佳开局战绩。

北京时间11月10日，快船将坐镇主场迎战开拓者，状态正佳以逸待劳的快船有望将球队开局纪录提升到7胜1负，并继续领跑西部。

开拓者近况也不错，9日击败太

阳后，取得三连胜。队中后场球员此战表现出色，利拉德38分5篮板，麦科勒姆33分6篮板7助攻。如何限制开拓者后场“双枪”的火力？是快船需要面对的主要课题。

这是本赛季两队第二次交锋，首战快船客场114:106获胜。开拓者背靠背作战，而快船休战了两日以逸待劳，又有主场优势，胜算更大。

■林永成



技术日产 人·车·生活

今年双11 就买东风日产

东风南方累计销量突破百万感恩回馈





11月1日-11日天猫网499元下单成功可抢3000元购车大礼包 仅剩2天

*本活动最终解释权归东风日产官方旗舰店所有。

海口海鹏专营店 海口市南海大道65号(京江花园斜对面)
0898-66826518
海口海龙专营店 海口市琼山大道292号
0898-65961316
海口海神专营店 海口市秀英区南海大道246号
0898-68606090
儋州海兴专营店 儋州市那大镇伏波西路大洲桥往西800米(路口) 0898-36920666

三亚海燕专营店 三亚迎宾路496号(吉阳区府对面) 38210998
琼海海豹专营店 琼海市嘉积镇大榕头往大路镇方向1.5公里处 62936188
儋州直营店 白马井中心大道和泰花园旁 31120199
陵水直营店 陵水县滨河南二横路 15203079402

文昌直营店 文昌市文蔚路23号 0898-36907855
万宁直营店 万宁大道东澳路口 0898-62263934
东方直营店 东方市二环南路中段 0898-25561816
启辰启神店 海口市琼山大道292号 0898-31393888



服务热线
400 830 8899 800 830 8899
www.dongfeng-nissan.com

NISSAN MAXIMA 西玛 TEANA 天籁 MURANO 楼兰 X-TRAIL 奇骏
QASHQAI 骑客 LANNIA 蓝鸟 TIIDA 翼达 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光
LIVINA 莉威 MARCH 玛驰 QUEST 贵士 PATROL 途乐 370Z NISSAN GT-R

东风日产